
   
 
 
 

 

  2022حساب مُثلَّثات شتاء 

 

 :  5سُؤال 

 

 أ(

∢ADE = ∢ABD = α 

 

 :   ABD∆ننظُر الى المُثلَّث  

∢ABD = α 

∢ADB = 90° 

⇓ 

∢BAD = 180 − 90 − α = 90 − α 

 

 ب(

∢FAD    هي زاوية خارجيَّة للمُثلَّث∆AED 

⇓ 

الزاوية المحصورة بين المماس والوتر 

 مُساوية للزاوية المُحيطيَّة المُقابلة للوتر

 ( 90) الزاوية المُحيطيَّة المُقابلة للقطُُر تسُاوي 

 (180)مجموع زوايا المُثلَّث يسُاوي 

للمُثلَّث تسُاوي الزاوية الخارجيَّة 

وايا المُثلَّث غير الزاوية مجموع ز

 المُجاورة لها

∢AED + ∢ADE = 90 − α 

 



   
 
 
 

 

⇓ 

∢AED + α = 90 − α 

⇓ 

∢AED = 90 − 2α 

 

✓  ED = FD    ⟸   ∆FED  مُثلَّث مُتساوي الساقين 

AFD∢أنَّ  ينتجُ  ✓ = 90 − 2α  )زوايا القاعدة في مُثلَّث مُتساوي الساقين مُتساوية( 

  

 :   EFD∆الان , ننظُر الى المُثلَّث  

 

 

∢ADF = 180 − ∢ADE − ∢FED − ∢EFD 

⇓ 

∢ADF = 180 − α − (90 − 2α) − (90 − 2α) 

⇓ 

∢ADF = 180 − α − 90 + 2α − 90 + 2α = 3α 

⇓ 

∢CDA = 3α 

 

∢𝐀𝐃𝐄 = 𝛂 



   
 
 
 

 

 ج(

 :  ABD∆ننظُر الى المُثلَّث  

 

 

AD

sin(∢B)
= 2R    ⟶     

AD

sin(α)
= 2R    ⟶     AD = 2R ∙ sin(α) 

 

 :   AFD∆الان , ننظُر الى المُثلَّث  

 

 

FD

sin(∢FAD)
=

AD

sin(∢AFD)
   ⟶    

FD

sin(90 − α)
=

2R ∙ sin(α)

sin(90 − 2α)
 

⟶    
FD

cos(α)
=

2R ∙ sin(α)

cos(2α)
   ⟶     FD =

2 ∙ R ∙ sin(α) ∙ cos(α)

cos(2α)
=

R ∙ sin(2α)

cos(2α)
 

 )قانون سينوس العام(

 )قانون سينوس العام(

 استعملنا المُتطابقة :

sin(2α) = 2 ∙ sin(α) ∙ cos(α) 



   
 
 
 

 

 : AFD∆الان , نحسب مساحة المُثلََّث 

 

𝑆𝐴𝐹𝐷 =
AD ∙ FD ∙ sin(∢ADF)

2
 

⇓ 

𝑆𝐴𝐹𝐷 =
2R ∙ sin(α) ∙

R ∙ sin(2α)
cos(2α)

∙ sin(3α)

2
 

⇓ 

𝑆𝐴𝐹𝐷 =
R ∙ sin(α) ∙ R ∙ sin(2α) ∙ sin(3α)

cos(2α)
 

⇓ 

𝑆𝐴𝐹𝐷 = R2 ∙ sin(α) ∙ tan(2α) ∙ sin(3α) 

 

 د(

(1) 

S∆AFD

S∆AED
=

FD ∙ AD ∙ sin(∢ADF)
2

AD ∙ ED ∙ sin(∢ADE)
2

=
FD ∙ sin(∢ADF)

ED ∙ sin(∢ADE)
=

FD ∙ sin(∢ADF)

ED ∙ sin(∢ADE)
 

sin(∢ADF)

sin(∢ADE)
=   

sin(3α)

sin(α)
 

 

(2) 

sin(3α)

sin(α)
= 1 + √3    ⟶    

sin(2α) ∙ cos(α) + cos(2α) ∙ sin(α)

sin(α)
= 1 + √3 

 

 

 

𝐬𝐢𝐧(𝟐𝛂)

𝐜𝐨𝐬(𝟐𝛂)
= 𝐭𝐚𝐧(𝟐𝛂) 

FD = ED 

⟶   sin(2α) ∙
cos(α)

sin(α)
+ cos(2α) = 1 + √3   ⟶   2 ∙ cos(α) ∙ sin(α) ∙

cos(α)

sin(α)
+ cos(2α) = 1 + √3 

 

⟶   2 ∙ cos2(α) + 2 cos2 α − 1 = 1 + √3    ⟶    4 cos2(α) = 2 + √3    ⟶    cos2(α) =
1

2
+

√3

4
 

 

sin(3α) = sin(2𝛼 + 𝛼) 



   
 
 
 

 

⇓ 

cos(α) = √
1

2
+

√3

4
 

⇓ 

α = cos−1 (√
1

2
+

√3

4
) 

⇓ 

α = 15° 

 

 

 :استعملنا في الحساب المُتطابقات التالية

sin(𝛼 + 𝛽) = sin(α) ∙ cos(β) + cos(α) ∙ sin(β) 

sin(2α) = 2 ∙ sin(α) ∙ cos(α) 

cos(2α) = 2 cos2(α) − 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 𝛂  زاوية حادَّة 


